

【鳳凰居之章】

老黃牛緩慢地拉著木頭製的車子在路上行駛，兩旁的參天大樹正好遮擋天上落下的綿綿細雨。

跟需要送回谷中的物資一同待在牛車的後方，為了一時興起熱心參與放施善藥的師父，棲鶴居一眾草席和藥童可算是傾巢而出、不眠不休地忙碌了好一段日子。秦瑾半躺在木板上閉目養神，任由信任的僕人把自己送回岐嶺谷。

「二公子。」正準備通過岐嶺莊人出入谷中必經的鳳凰居之際，在車轅駕車的商陸「吁」了聲剎停老牛的脚步，恭敬的語氣低喚著車上的主人，「前方似乎有人在求救。」

溫潤的青年在牛車停下來的同時張開眼，朝呼喊聲的方向看過去。

「四師弟急著等這批藥草，你先駕車回莊裡，我去看看。」

說罷，頎長的身軀俐落一跳落到地上，沿著鳳凰居旁傳來求救聲的小徑往前走。

雖說是小徑，路的兩旁卻長滿不少雜草、矮樹叢，把本來就久未收葺的小路遮蔽了大半，要不是青年自少就常在這兒附近活動、採摘藥草，說不定還不知道這裡有條小路。

「請問前輩是莊裡的哪位師兄嗎？」

幾個身上、衣裳皆沾滿泥污的年輕人見到來人連忙快步走上前，臉上的表情夾雜著慌張和憂心，還有終於遇到人的興奮。

在他們的口中，他得知他們是岐嶺莊中一位藥席長老的弟子，為了摘取珍稀藥草而冒險探搜崖下，其中一名同伴卻不幸失足跌落山谷——

「晚輩慚愧，因為武功差勁，來來回回已經遲延一天一夜。」

站在他們口中同伴掉落的崖邊，仔細觀察過後，秦瑾稍一思索，對帶領他前來的草席提議道：「傷勢耽誤久了對康復恐有不利，然而以子瑜的能力卻恐怕未能帶著傷者從此回來，如此不如由在下直接從這邊到崖底，最少先替那位師妹療傷。」

「至於司馬師弟，則要麻煩你從另一邊的小道接應我們二人了。」

在司馬袁的「不麻煩不麻煩！倒是晚輩麻煩秦師兄了！」中，秦瑾運起內功往下跳，輕盈地借著崖壁突出岩石的幫助，順利降落在崖下少女的身旁。

「是許師妹吧？司馬師弟他們就在另一邊的路上等待你，現在已經沒事了。」他靠近倒臥在地上動彈不得的少女，習慣性地先用溫和的口吻安撫病患的情緒，接著拿出隨身的醫藥用品開始替對方診治。

臉頰、手腳有多處擦撞造成的輕微出血與瘀痕，可是這些都比不上右手肘上的骨折傷，用自己調配、有止痛消腫的傷藥輕輕塗在腫脹的肘部，再以折斷的樹枝承托固定並纏上繃帶。

「能夠走動嗎？」避開受傷的部位，他扶著許七娘站起來。

在回鳳凰居的半路上，他們與帶著擔架前來的司馬袁等人成功會合，兩個人一前一後合力抬起受傷的同伴回到岐嶺莊。

以左手托住右肘下的樹枝，許七娘向秦瑾鞠躬，「七娘感謝秦師兄的救命之恩。」

「不謝，這是身為醫者該做的事，子瑜僅僅是盡本份而已。」抱拳回以一禮，正打算離開，秦瑾卻又像想起甚麼一樣停下腳步。

從衣袖內袋中拿出一些淡白帶淺棕色的蛇蛻交給少女，「這是方才在崖下撿樹枝時看到的龍子衣，是你們這趟採藥的收穫吧。」

「不、師兄我們沒有——」

青年抬手截斷許七娘著急的否認。

「無論是與不是，就當作是吧，你們不是特地為了採集珍稀藥材而入山嗎？」

秦瑾淺笑著說。
